
W
a

Câmara Municipal de

de Sal,
ATA DA vreÉsrue sExrA 1ze.; sessÃo onornÁnrA, Do pRrMErRo
pERÍoDo, DA oÉcrua eurNTA LEGTSLATURA DA cÂr.rana
MUNrcrpAL DE eurNTA Do sol - EsrADo oo pennxÁ, reatizada às
Vinte (20h00) do dia Oito (08) do Mês de Setembro (09) do Ano de Dois Mil
e Vinte Cinco (2025). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol -
Estado do Paraná, sob a Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI
ARRUDA, sendo secretariada pelos vereadores DIONATHAN NAYTE DOS
SANTOS e VALDECI RIBEIRO DE MAIA ocupando a 1a e 2a secretaria,
respectiva mente. Estando presentes os vereadores CRISTIANO
CLEVERSON SGARBOSSA, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI
ALVES TEIXEITTA, GILBERTO DE FREITAS MENDONçA, MARCIO LEAL
RINQUE e OSCAR PEREIRA DA SILVA. A Sra. Presldente Sabrina Yamaji
Arruda cumprimentou os colegas, os funcionários da Casa, o senhor Paulão
presente e agradeceu a todos que acompanhavam a sessão pelo Facebook e
YouTube. Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e
havendo número legal para a constituição do quórum, a Sra. Presidente
declara aberta a presente sessão. Após, convidou o vereador Gilberto de
Freitas Mendonça para fazer a leitura de um trecho bíblico. Dando
continuidade, passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando
a ata da última sessão ordinária em discussão, como ninguém quis discutir,
foi colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos
integrantes da mesa. Após, solicitou ao 1o Secretário para fazer a leitura do
expediente: Projeto de Lei no O4O|2O25 de autoria do Poder Executivo.
Assunto: autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial, no valor R$
12.640,00 (Doze Mil, Seiscentos e Quarenta Reais), Referente ao repasse
flnanceiro do incentivo a organização da Assistência Farmacêutica conforme
resolução SESA/PR L712/2024 e da outras providencias. Projeto de Lei no
O4ll2Í)25 de autoria do Poder Executivo. Assunto: autoriza a abertura de
Crédito Adicional Especial, no valor R$ 21.000,00 (Vinte e Um Mil Reais),
Referente à implementaçâo das diretrizes do SUS e da Rede de Atenção
Primaria em Saúde (Programa Aperfeiçoamento dos Proflssionais da Saúde)
e da outras providencias. Indicação Legislativa no OO4/2í,25 de autoria
da vereadora Sabrina Yamaji Arruda. Assunto: INDICA ao Excelentíssimo
Senhor Prefeito Municipal que encaminhe à Câmara Municipal um Projeto de
Lei com o objetivo de regulamentar o uso, circulação, estacionamento,
fiscalização e demais aspectos relacionados aos veículos de mobilidade
elétrica (patinetes, bicicletas elétricas, scooters, etc.) no território do
município de Quinta do Sol. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda
passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem
quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, a
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo
cumprimentou todos os presentes e o público que acompanhava pelo
Facebook. Iniciou agradecendo a presença do senhor Paulão, assíduo nas
reuniões da Câmara. Em seguida, parabenizou a professora Cacacilda Correia
Sturion, do Pequeno Príncipe, que realizou um ato de coragem ao
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desengasgar uma criança que havia colocado uma borrachinha na boca,
ressaltando a importância da atitude. Também destacou a participação da
aluna Evelyn Elizabete, que avisou a professora sobre o ocorrido, bem como
da professora assistente Cirlene, enaltecendo a todos pela bela atítude, que
trouxe muita alegria e alívio à comunidade escolar. O vereador lembrou que
apresentou uma indicação ao Executivo solicitando que fosse realizado um
estudo para oferecer capacitação em primeiros socorros a todos os
professores da rede municipal, envolvendo proflssionais como socorristas,
médicos e enfermeiros, para que pudessem estar preparados em situações
de engasgo ou convulsão com os alunos. Manifestou sua satisfação pelo fato
de o prefeito ter atendido à indicação, agradecendo também às Secretarias
de Educação e de Saúde pela colaboração. Aproveitou ainda para citar o
vereador Gilberto, que frequentemente traz contribuições sobre os
procedímentos adotados por motoristas e profissionais da saúde,
reconhecendo sua dedicação. Por fim, o vereador convídou a população para
prestigiar o campeonato regional Copa União, categoria máster, que terá
início no dia 13, no Clube Recreativo, a partir das 13 horas, com o jogo de
abertura entre Terra Boa e Campo Mourão, seguido do confronto entre
ADESOL e ABB Maríngá, às 15 horas. Encerrou agradecendo a atenção de
todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Gilberto de Freitas
Mendonça cumprimentou todos os presentes, os funcionários da Casa, o
senhor Paulão, assíduo nas sessões, e o público que acompanhava a reunião
pelo Facebook. Disse ter pedido a palavra para complementar a fala do colega
Edmar, destacando a importância de se reconhecer quando uma pessoa está
passando mal. Recordou o episódio ocorrido no dia 1o, segunda-feira, em que
uma criança se engasgou em sala de aula e foi salva pela professora Cacilda,
que, graças ao treinamento recebido, conseguiu identificar a situação e agir
prontamente. O vereador parabenizou a professora pelo ato heroico,
ressaltando também a participação da aluna Evelyn, que percebeu que o
colega estava engasgado com uma borracha e imediatamente chamou a
professora. Explicou que a professora realizou a manobra de Heimlich,
indicada para adultos, e que em bebês se utiliza a tapotagem nas costas.
Concluiu registrando seus parabéns pela eficiência e coragem da professora
ao salvar a vida do estudante. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador
Valdeci Ribeiro de Maia cumprimentou a presidente, os demais vereadores,
os funcionários da Casa e os visitantes. Disse utilizar a palavra para
agradecer, destacando que, quando se recebe um benefício, é necessário
reconhecer. Registrou agradecimento ao deputado Professor Lemos e, em
seu nome, ao presidente da Cooperlvaí, Renan, que, após quase três anos
de empenho, conquistaram junto à Itaipu um recurso superior a R$
390.000,00, destinado à aquisição de equipamentos como refrigeradores e
placas solares. Ressaltou a importância desse apoio para a melhoria da
produção e abastecimento, beneficiando creches e escolas. O vereador
destacou que o deputado Professor Lemos tem se mostrado presente em
várias demandas do municí io, lembrando ainda de recursos de R$ 50.000,00
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destinados ao Lar dos Velhínhos e à APAE. Informou que, em breve, o
deputado deverá visitar pessoalmente a Cooperlvaí, ocasíão em que será
feita homenagem pelo apoio prestado. Convidou os cooperados a
participarem e frisou que é fundamental agradecer e reconhecer o trabalho
daqueles que ajudam o município. Relatou ter visitado a estufa de tomates
do produtor Renan, impressionando-se com a tecnologia e a qualídade da
produção, ressaltando que todo o esforço se justifica ao levar alímentos de
qualidade à mesa das crianças e escolas da região, já que a Cooperlvaí atende
cerca de 24 ou 25 municípios. Na sequência, o vereador fez uma cobrança
verbal em relação a serviços públicos. Lembrou que apresentou índicação
referente à Avenida Cruzeiro do Sul, que foi atendida, mas ressaltou que
permanece sem solução o problema da iluminação pública em frente à casa
da mãe da senhora Tati, onde há um poste com falhas constantes. Declarou
que a situação se arrasta desde a gestão anterior, sem providências. Solicitou
que a presidente faça uma cobrança direta ao setor responsável, para que a
demanda seja atendida, lembrando que o papel do vereador é cobrar em
nome da população. Por fim, pediu que haja mais respeito com os cidadãos
e com o Legislativo, e que o prefeito também acompanhe e cobre soluções,
reafirmando seu compromisso de fiscalizar com educação e responsa bilidade.
Encerrou agradecendo. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador
Cristiano Cleversson Sgarbosa, que cumprimentou os vereadores, os
funcionários da Casa, o senhor Paulão, sempre presente, e o público que
acompanhava a sessão pelo Facebook e YouTube. O vereador agradeceu ao
senhor Adilson Tognato, popular Monga, e sua equipe pelo trabalho de
manutenção das estradas rurais, destacando que constantemente cobra
melhorias nesse setor. Relatou que esteve em visita ao Assentamento Marajó,
no "Aa", na residência do senhor Vardo, onde constatou uma melhora
significativa nas estradas, mesmo diante da dificuldade causada pelo tempo
seco e pela falta de chuvas. Reconheceu o esforço da Prefeitura em
economizar e enxugar a folha, mas ainda assim atender às demandas, motivo
pelo qual registrou seu agradecimento. Encerrou agradecendo a atenção de
todos. A palavra ficou livre, como mals nlnguém quis fazer uso, passou-se
para a ORDEM DO DIA: Encaminhado o Projeto de Lei no O4Ol2025 e o
Projeto de Lei no O4t l2O28 para as comissões responsáveis exalarem
seus pareceres. Colocada em discussão a Indicação Legislativa no
OO4l2ÍJ25 a palavra ficou livre, como nlnguém quis fazer uso, a indicação
foi colocada em votação. sendo aprovada por todos. Não havendo mais
matérias para deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAçÕES
PARLAMENTARES, a palavra flcou livre, fazendo uso o vereador Geovani
Alves Teixeira cumprimentou a presidente, os vereadores, os funcionários
da Casa, o senhor Paulão e os demais presentes, bem como o público que
acompanhava a sessão pelo Facebook da Câmara. Informou que estará
apresentando indícação verbal, que será protocolada por escrito na próxima
sessão, referente à coleta de lixo na área rural, especialmente no
aca m pa mento Catarina, onde resid m cerca de 105 famílias,
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aproximadamente 250 pessoas. Destacou que, embora a Prefeitura
desempenhe diversos serviços nessas localidades, como transporte escolar e
assistência, não realiza a coleta de lixo, o que tem levado os moradores a
queimarem ou enterrarem os resíduos, prática incorreta, mas realizada por
falta de alternativas. Solicitou ao prefeito Leonardo e ao vice Lucas que
avaliem com atenção a demanda, propondo inclusive alternativas como
rodízio de funcionários, pagamento de horas extras ou gratificação aos finais
de semana, a fim de garantir a coleta também nas comunidades rurais.
Ressaltou tratar-se de questão de saúde pública que merece urgência. Na
sequência, relatou ter recebido reclamações sobre cães soltos e agressivos
em alguns locais do município, especialmente no conjunto Manoela e nas
proximidades da rodovia, próximo ao barracão do senhor Leonardo Romeiro.
Informou que já houve registro de mordida a uma pessoa e solicitou ao setor
responsável, sob coordenação do senhor Gustavo Menechini, que adote
providências jurídicas ou administrativas para solucionar o problema. O
vereador reforçou ainda a necessidade de construção de abrigos em diversos
pontos do município, lembrando que já havia feito pedidos nesse sentido e
que acompanharia o secretário de Obras, João Vitor, em visita para tratar do
assunto. Citou os balrros Vila Esperança, Peneirinha, Vila Canária, Vila
Corinthians e Vila Rural como locais que carecem de abrígos. Ressaltou que
a obra não exige alto custo, podendo ser felta com recurso próprio e mão de
obra local, considerando as empresas de metalurgia e servidores capacitados
do município. Aproveitou para sugerir o retorno dos cursos de capacitação
profissional, especialmente nas áreas de pedreiro, pintor, carpinteiro e
eletricista, lembrando que tais cursos já beneficiaram muitos cidadãos no
passado e poderiam novamente gerar oportunidades de emprego e atender
a demanda existente no município. Também parabenizou o secretário de
Obras pelo quiosque construído no Estádio Municipal, ressaltando que a
grama foi doada por agricultores locais e que o trabalho foi executado com
recurso próprio e mão de obra da Prefeitura, tornando o espaço bastante
utilizado pela população. Por fim, solicitou maior aproximaçâo entre o
Executivo e o Legislativo, destacando a importância de reuniões conjuntas e
de um diálogo mais constante, de forma a agilizar projetos, aprovações e
captação de recursos em prol da população. Encerrou agradecendo a atenção
de todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Márcio Leal Rinque,
que cumprimentou a presidente, os demais vereadores, os funcionários da
Casa, os visitantes e o público que acompanhava a sessão pelas redes sociais.
O vereador relatou ter visitado, na sexta-feira, o barracão onde funciona a
reciclagem, e afirmou que a situação no local é precária. Destacou que o
espaço já não comporta mais o volume de lixo recebido e que os
trabalhadores enfrentam dificuldades, poís a esteira de separação não está
funcionando, obrigando-os a realizar todo o trabalho manualmente. Ressaltou
ainda que a prensa também está inoperante, o que agrava a sobrecarga
enfrentada pelos sete funcionários responsáveis por tratar a reciclagem de
todo o municíp io. O veread pediu proyidências dos órgãos competentes
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para melhorar as condições de trabalho, relatando que, eventualmente,
apenas uma ou duas vezes na semana, é enviada uma máquina pá-
carregadeira para auxiliar a empurrar o lixo, o que é insuficiente diante da
demanda. Solicitou também a colaboração da população no momento da
separação do lixo, uma vez quê tem sido comum a presença de materiais
inadequados, como fraldas, papéis higiênicos e flores, misturados aos
recicláveis, dificultando o trabalho dos funcionários. Encerrou agradecendo a
atenção. A palavra ficou livre, fazendo uso novamente o vereador Gilberto
de Freitas Mendonça disse ter esquecido de registrar um apontamento no
início da sessão. O vereador destacou que, após o recente teste seletivo,
houve a troca de quase todos os agentes de saúde do município,
permanecendo apenas dois no posto de saúde. Relatou que já recebeu
reclamações, pois muitos moradores não estão abrindo as portas de suas
casas para os novos agentes, por não os conhecerem. Embora tenha havido
apresentação dos proflssionais pela Secretaria de Saúde, por meio de
transmlssão no Facebook, ainda persiste a dificuldade de reconhecimento.
Diante disso, o vereador solicitou à secretária de Saúde, ao prefeito e ao vice-
prefeito que providenciem uniformes adequados para os agentes, como
camlsetas, coletes e crachás, de modo a facilitar a ldentificação durante as
visitas domiciliares e dar maior segurança à população. Encerrou
agradecendo. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira
da Silva cumprimentou todos os presentes, os visitantes e o público que
acompanhava a sessão pelo Facebook. O vereador destacou que, após nove
meses de mandato, pouca coisa foi realizada e que diversos setores, como
saúde e educação, continuam necessitando de melhorias. Ressaltou que a
arrecadação municípal enfrenta um período de queda, mas demonstrou
confiança de que, a partir de setembro, haverá condições de retomar os
trabalhos que a população espera. Salientou que a prefeitura conta com
profissionais capacitados, porém é necessário fornecer as ferramentas e
suporte adequados para que possam executar as obras. Mencionou como
exemplo o campinho próximo ao estádlo e as cabines de apoio (abrigos),
serviços iniciados no ano anterior, mas que sequer receberam manutenção
neste ano. Nesse sentido, reforçou a necessidade de mais ação por parte da
administração. Por fim, lembrou que em agosto havia solicitado informações
sobre a visita realizada pela OAB de Campo Mourão à Câmara Municipal, mas
ainda não havia recebido resposta, pedindo à presidência que apresentasse
um retorno. Encerrou agradecendo. A palavra ficou livre, fazendo uso o
vereador Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu ao vice-prefeito Lucas e ao
prefeito Leonardo pelo vídeo encaminhado sobre a BR-082, lembrando que
havia reforçado esse pedido na Câmara. O vereador destacou que uma
rodovia sem sinalização adequada é um grande risco de acidentes,
ressaltando a importância das melhorias realizadas, como a colocação de
"tapa-buracos" e sinalizações, que já reduzem consideravelmente os perigos,
especialmente em dias chuvosos e no período noturno, quando há Intenso
tráfego de transporte de estudantes e trabalhadores. Lamentou o falecimento
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de um jovem de 18 anos, morador do Assentamento Catarina, reforçando
que tragédias como essa evidenciam a urgência de obras de acostamento e
outras medidas de segurança na rodovia. Ressaltou que muitas vezes só se
busca solução depois que ocorrem acidentes, mas é preciso agir
preventivamente. Em seguida, agradeceu o empenho dos funcionários da
saúde municipal, reconhecendo que, apesar da falta de medicamentos e das
dificuldades nas marcações de consultas, os servidores têm se esforçado
bastante. Destacou ainda que a Câmara vem cobrando deputados para que
sejam liberados recursos e emendas, acreditando que, a partir de agosto,
haverá melhorias nesse setor. Encerrou agradecendo. A palavra ficou livre,
fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo cumprimentou todos os
presentes e o público que acompanhava pelo Facebook. O vereador
agradeceu à diretora de Educação do municÍpio, Marli Menechini, e à

servidora Késia, pelo pronto atendimento a uma situação levada por ele.
Comentou ainda sobre os problemas na BR-082, reconhecendo o esforço do
prefeito e do vice-prefeito, que realizaram um vídeo sobre o tema,
destacando a importância de soluções rápidas. Em seguida, reforçou a fala
do vereador Oscar, observando que multas ações no município ainda não
saíram do papel, apesar das constantes cobranças feitas pela Câmara. Citou
como exemplo a Academia da Saúde localizada no Lago, que nunca foi
utilizada adequadamente e hoje serve apenas como depósito. Informou que
fará um requerimento formal à Prefeitura, solicitando esclarecimentos sobre
essa situação. O vereador também mencionou a importáncia de regularizar
os "bicos de praça" do município, ideia já sugerida pelo vereador Geovani,
destacando que tal medida poderia constar no Plano Diretor. Ressaltou que,
além de dar oportunidade a comerciantes e igrejas gue desejam construir
nesses espaços, essa regularização poderia gerar arrecadação de IPTU.
Sugeriu que a Prefeitura encaminhe um projeto a esta Casa de Leis para
tratar do assunto. Encerrou pedindo que Deus abençoe o trabalho da Câmara.
A palavra flcou livre, como ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina
Yamaji Arruda antes de encerrar a sessão, agradeceu à prefeitura, ao
prefeito e à secretária de educação pela entrega dos uniformes escolares às
crianças da rede munícipal, ressaltando a importância do kit completo,
inclusive com tênis. Destacou ainda a relevância do curso de primeiros
socorros ministrado aos professores, fruto de indicação do vereador Edmar,
parabenizando a professora Cacilda pela dedicação. Em seguida, manifestou
apoio ao vereador Márcio (Castor) quanto à situação do barracão da
reciclagem, solicitando prazo e provldências para a mudança do antigo ao
novo espaço. Também reforçou o pedldo do vereador Gilberto sobre a
necessidade de uniformes para os agentes de saúde, acrescentando a
sugestão de sistematização do trabalho realizado por eles. Por fim, procedeu
à leitura de um documento encaminhado pela OAB Paraná, tratando das
prerrogativas da advocacia pública, ressaltando que o documento foi enviado
a todas as câmaras municipais do Estado. Encerrou desejando uma excelente
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semana a todos e declarou a sessão encerrada. E para constar lavrou-se a
presente ata que será assinada quando lida, discutída e for aprovada.
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